

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de 4 páginas. 1. Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJALES. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 -
Por menor. Precio de la venta
5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 cént. 30 ejempl.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
relevantes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hava, 3, plaza de la Bourse (París)
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.563

Madrid, Lunes 20 de Diciembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcalá, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hava, place de la Bourse, 3.

LA MUY ACREDITADA y gran farmacia de Santo Domingo se ha trasladado a la calle de Preciados, 25, junto al café de Varela, por ensanche de local.

MAISON PERNETTE.—MODAS
Modelos nuevos. Siempre gran surtido precios reducidos.—Barquillo, 27, bajo.

PARA NAVIDAD
Ricos turrones y mazapanes, preparados por la casa Sobrino de Guzmán, Carretas, 27 y 29. Precios muy bajos para regalos. Envíos a provincias franco de embalaje.

DINERO sobre sueldos sin retirar, muebles e hipotecas. COLMILLO, 7, preal: de 10 a 12 y de 4 a 8.

COCHE lujoso y elegante, con adornos completos y arreos, se vende en 6.000 reales. Dirigirse M. Palán, Aranjuez.

REGALOS
Introducidos en las familias el uso de los licorosos, desconocidos como productos nacionales hasta la creación por la casa Henri Garnier et C. de Pasajes, de sus acreditadas marcas: Ante del Cántabro, Antite de Burdeos, Crema de cacao y Licoroso, que constituyen el más apreciable regalo de Navidad y no Nuevo, recomendamos a nuestros amigos estos productos, superiores a sus similares del extranjero.
La casa Henri Garnier et C. ha obtenido tres medallas de oro en un año; es el mejor elogio que podemos hacer de sus inimitables licorosos y cognacs.

Hay sándalo y sándalo; el de Mysore vale 10 veces más que el de Madras, el de Java y el de Australia; conviene, pues, recordar a los jóvenes y a las personas de edad que vaden afecciones de la vejez, que el Sándalo de Mysore se prepara exclusivamente con la madera de Mysore y que cura con toda seguridad y rapidez.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Quizás bajo la impresión de la pacificación de Filipinas, quizás porque realmente en Cuba se aproximan días de ventura, es el caso que la opinión se empeña en ver color de rosa el horizonte antillano. Motivos para un cambio si que los hay; pero si esa cambio está al caer, o aun hemos de esperar algún tiempo, cosa es que no está todavía bastante clara.
Las operaciones militares se hacen con método en Oriente, y con suficiente actividad en Occidente; sobre todo si se tiene en cuenta el estado a que ha quedado reducido el ejército de Cuba en número y en salud de los combatientes. No hay, sin embargo, en esas operaciones nada que autorice a trazar el mapa de otras hechas en épocas anteriores al mando de los mismos generales (Pando, Salcedo, Sagura, Linares, Luque, etc.) que hoy las dirigen.
La diferencia de la situación consiste en los argumentos más o menos fundados del efecto que cuando menos en parte de los rebeldes ejerce el cambio de política colonial. Los síntomas son por ahora débiles, y a la opinión les da importancia, es por una operación de lógica, ó sea por admitir que la energía y sincera acción política del gobierno liberal no puede quedar sin resultado.

Y justo es que aquí digamos algo del teniente coronel de Ingenieros D. Joaquín Ruiz, al cual, según parece, ha confiado el general Blanco una importante misión.

Este jefe era teniente de Ingenieros y mandaba una sección del cuerpo en la brigada Dabán, cuando este general proclamó en Sagunto a D. Alfonso XII (q. e. p. d.) por rey de España. El teniente Ruiz, monárquico y dinástico, como casi todos sus compañeros de cuerpo, al saber los propósitos del jefe de la brigada, se presentó a este y le manifestó que los Ingenieros jamás se habían rebelado contra el gobierno constituido, y que él y sus soldados no se adherían al movimiento.

El general D. Luis Dabán dió permiso al teniente Ruiz para que con su sección se separase del resto de la brigada.

El teniente coronel Ruiz, según la voz ha asegurado, ha sido jefe de bomberos en la Habana, y a este cuerpo ha pertenecido también como subalterno el cabecilla Aranguren.

Creemos que estos antecedentes serán conocidos con gusto por los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y les ayudarán a formar juicio sobre la seriedad, el decoro y la utilidad de la misión confiada por el general Blanco al teniente coronel Ruiz.

G. A.

LA PRENSA Y LA MARINA

El Mundo Naval Ilustrado continúa la notable serie de artículos donde demuestra con datos irrefutables cuán injusto é infundados son la mayor parte de los ataques que algunos de nuestros colegas dirigen a la marina.

El reto, sin contestación, lanzado por El Mundo Naval para que desvirtuasen sus afirmaciones, prueba que la razón la asiste, de lo que todos debemos felicitarnos, como buenos españoles.

Del último artículo, notabilísimo realmente, entresacamos los párrafos que siguen:

«¿Cómo es que a España ha de satisfacerle mucho esta tarea, y así repetimos que, a pesar de los defectos de que adolece la administración de la marina, ha sido, entre todas las de Europa, aquella que ha lanzado al mar desde veinte años á hoy un número más alto de toneladas, relativamente a la entidad de los presupuestos; y como la representación del poder real de una armada y de su provechosa administración se ve traducida en toneladas á flote, creamos de suma elocuencia para nuestros fines los siguientes datos:

Inglaterra ha invertido en veinte años (cifras redondas) 8.500 millones de pesetas de presupuestos ordinarios y 600 millones de créditos extraordinarios, igual á 9.100 millones, con los cuales ha lanzado al mar 980.000 toneladas; de modo que si lo gastado por Inglaterra hubiera sido en vez de aquella cifra la de 850 millones de pesetas (gasto total de la marina española en veinte años), le correspondería en proporción, que puede hallarse fácilmente, una flota útil que sumase 91.000 toneladas.

Italia, que ha gastado en igual período más de 2.000 millones de pesetas y construido 290.000 toneladas, hubiera lanzado al agua 97.000 con los 850 millones por nosotros invertidos.

Francia, que ha aplicado á su marina solamente en sus presupuestos ordinarios 5.000 millones de francos ó pesetas, y que en el mismo período puso á flote 470.000 toneladas, hubiera puesto nada más que 80.000, si relacionáramos el caudal por ella invertido con el invertido por España.

Así, pues, la marina española, con 850 millones de pesetas, ha lanzado al agua en veinte años 130.000 toneladas, ó sean, proporcionalmente, 39.000 más que Inglaterra, 35.000 más que Italia y 50.000 más que Francia, ó en otros términos, un tercio, una cuarta parte y casi una mitad más que aquellos respectivos países. Pero si todavía se quiere una más gráfica demostración del mejor empleo que España ha dado á sus presupuestos navales, fijémosnos en que Inglaterra ha gastado 9.300 pesetas por cada tonelada puesta á flote; Italia 8.700 pesetas; Francia 10.600, mientras que NUESTRA NACION HA PUESTO Á FLOTE CADA TONELADA POR NO MÁS DE 6.500 PESETAS. Si después de saber esto se persiste en lo injusto, tendremos derecho á acusar, á quien sea, de mala fe y de falta de patriotismo.

Los anteriores datos demuestran también que el costo del personal de la armada española, del entretenimiento de los arsenales, buques, etc., son menores (siempre relativamente) á los de los otros Estados.

Ya empezada la tirada, de este número, leemos en El Imparcial un artículo que firma su director, el Sr. Gasset, abogando por el engrandecimiento de nuestra marina, pero en términos que revelan una ignorancia absoluta de lo que ha pasado en España.

Como si nada hubiéramos dicho ni probado hasta ahora, repite aquella monstruosidad que publicó el Heraldo con estas palabras: «No debe constituir un sueño el que disponemos de una escuadra semejante á la de Italia, ya que hemos gastado lo mismo que ella.» Lo mismo que ella, cuando el exceso del gastado por Italia (en veinte años) equivale á casi LA TOTALIDAD DE DOS PRESUPUESTOS GENERALES DE LA NACIÓN ESPAÑOLA, incluyendo los intereses de la deuda!

Habla también de los sacrificios inmensos, de los créditos extraordinarios (¡!), de los derroches de la administración, que supone incorregibles, del presupuesto que todos los años se malbarata, etc., disparates é inexactitudes que El Mundo Naval ha evidenciado, no solamente en sus columnas, sino en las de los popularísimos diarios El Liberal, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y otros.

Nos parece imposible que El Imparcial (tan bien informado, en su concepto) haya dejado de leer lo que toda España ha leído y ha reproducido gran parte de la prensa de provincias, por lo cual debemos decir al Sr. Gasset que no comprendemos sus propósitos.

¿Puede acaso serle grato como buen español que efectivamente sean exactas sus apreciaciones pesimistas? ¿No debiera ambicionar que se le demostrara plenamente lo contrario? ¿No valía la pena de admitir, aunque con incredulidad sistemática y exigencias de todo orden, las pruebas que se le ofrecen para que reconociera lo injusto y mal fundado de sus acusaciones?

Sobre todo, ¿tiene El Imparcial algún dato que autorice lo que afirma? ¿A que no lo exhibe?

Ya reconocimos que el Sr. Gasset ha dado muestras inequívocas de su amor á España de la gran le que le anima por el engrandecimiento de cuanto tiene carácter nacional: esto le viene de raza; pero, declarado el fondo de sus intenciones por nuestra parte con franqueza y sin escrúpulos, sin escrúpulos y con franqueza le hemos de decir que escribe por impresión, nada más que por impresión, de asuntos navales, pero sin ningún estudio.

El Sr. Gasset ó El Imparcial, el Heraldo y todos esos periódicos acusadores sistemáticos de la administración de marina, deberían una vez siquiera convenir en esta triste verdad: no tenemos escuadras poderosas porque cuestan mucho dinero, y el presupuesto naval es miserable y ridículo. LA MARINA NO HA RECIBIDO EN VEINTE AÑOS NI UN CENTIMO SOBRE ESTOS PRE-

SUPUESTOS. El que rige hoy con la denominación de ordinario asciende á 23 millones, ó sea poco más que lo que se consignaba para el cuerpo de la Guardia civil, y sumado el ordinario con el extraordinario, resulta el presupuesto total de la marina INFERIOR EN CINCO MILLONES Á LO CONSIGNADO PARA PAGAR AL CULTO Y CLERO (40.645.000).

¿En qué país marítimo se registran estas rarezas? Basta, pues, de inconscientes delitos de lesa patria. Basta del inmerecido asombro hacia el extranjero por la que no es obra de superior inteligencia ni honradez, sino principalmente de sus recursos inagotables.

Sépanse que ese gigantesco Magnífico británico, que tanto entusiasma al Sr. Gasset con sus 14.900 toneladas, ha surgido del gasto general de aquella marina, representando un coste de 138 millones de pesetas (á 9.300 pesetas tonelada), y que el mismo buque representaría en los gastos del presupuesto de España (á pesar de lo más caro de la construcción) solamente 95 millones (á 6.500 pesetas), y esto merecía á nuestra pésima administración.

Si se duda de tales afirmaciones, ¿no merece su importancia y lo que encierra de prático hacerlas objeto siquiera de la atención pública y discutirlas y estudiarlas? ¿Es acaso más noble seguir á sabiendas el camino del error, ciegos de vanidad y cerrados los oídos á todas las razones? ¿Tan duro, tan amargo sería obtener las pruebas de que lo UNICO que falta á la marina es DINERO para sacar mejor fruto que las otras naciones?

Creemos el Sr. Gasset, su hermosa idea será apadrinada por España, pues gracias á Dios, sabe mejor que El Imparcial lo que puede esperar de la marina, y al leer sus informes sobre ella exclamará riendo como aquel diplomático: «Usted sueña sin estar dormido.»

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS CIVILES

Los ejercicios llevados á cabo por todos los alumnos de esta Asociación antes de dar comienzo las vacaciones de Navidad han constituido una verdadera solemnidad escolar.

En la noche del viernes se constituyó el tribunal formado por el inspector general de escuelas de Madrid y el director de la Escuela superior de párvulos y los profesores de la Asociación presididos por el señor Vinosmi.

Fueron examinados 50 alumnos y su alumnos, demostrando verdaderos adelantos efecto del gran cuidado que con ellos tienen los profesores.

El viernes á la misma hora volvió á constituirse el tribunal con el Sr. Giner de los Rios, procediéndose al examen de los alumnos de segunda enseñanza, presentándose á este ejercicio 70 matriculados.

En la noche del sábado último el mismo tribunal, reforzado por las profesoras de la normal, doña Carmen Roto, directora, y doña Josefa Barrera, doña Matilde Lorenzo, doña Adela Ginés, y la de escuelas municipales señorita doña Gracienta Alcáñiz, examinaron, en primer lugar, á las señoritas del curso de francés establecido en la asociación, á cargo de la conocida é ilustrada profesora mademoiselle Duhart, cuyos trabajos resultaron verdaderamente brillantes.

La profesora de corte doña María de la Lindo, presentó los trabajos de confección y corte hechos por sus alumnas, realizando éstas ante el tribunal verdaderos primores, que demuestran la utilidad práctica de esta clase para las familias.

Recorrió el tribunal las clases de dibujo y caligrafía para señoritas y caballeros, donde se da enseñanza á más de 100 alumnos, pudiendo apreciar los grandes adelan-

tos de éstos, entre ellos los trabajos del señor Vela, alumno muy aventajado, y de la señorita Elizmendi, debidos al constante trabajo y gran celo de los profesores señores Batallón, Gutiérrez y Vaca.

El acontecimiento de la noche fueron los ejercicios de piano y de solfeo, y las locuciones á corta cantadas por las alumnas, entre las cuales se distinguía con una simpática voz de tiple la señorita de Sanamiguel. Los trabajos de estas clases de solfeo y piano honran á la profesora de la asociación doña Asunción Mojuto, que mereció aplausos y felicitaciones unánimes del tribunal y de la concurrencia.

Justificaron también sus estudios los alumnos de taquigrafía y los de preparación de carreras militares, entre los que se hallaban algunos huérfanos de oficiales muertos en campaña, demostrando también los profesores de estas asignaturas señores Jiménez Jerez y Sanz de Diego grandísimo interés por el importante cometido que tienen á su cargo.

El Sr. Vinosmi, secundado por el secretario general Sr. Asociación, Sr. Lom, y una comisión especial de la junta directiva, dedican con gran constancia sus trabajos á las organizaciones de estas enseñanzas, y merecen los mayores aplausos por que realizan obra meritoria y de gran importancia en bien de la sociedad y de una clase privada de grandes recursos y necesitada por tanto de estas especiales organizaciones.

La junta directiva, presidida por el Sr. Alvarez Marín, se reunió el viernes último en unión de los jefes de administración y de negociado que son asociados, acordando acudir respetuosamente al gobierno interesando disposiciones inmediatas que garanticen la seguridad de los funcionarios mientras desempeñen con competencia y honradez sus cargos.

Acordóse también hacer una gran propaganda para preparar una asamblea donde se discutían y se estudian puntos que afectan á la administración en general. Acordóse por último dirigir una importante circular á todos los funcionarios públicos para que coadyuven y cooperen á los fines que de muy antiguo se persiguen por el señor Alvarez Marín.

FUNERAL

MARQUÉS DE CASA LAIGLESIA

Los redactores de nuestro querido colega El Tiempo, deseando dar una prueba de su acendrado cariño á su director D. Guillermo Ranóes, han acordado, aprovechando la ausencia de éste, celebrar un solemne funeral en la iglesia de San Francisco el Grande, el día 22 del actual, por el alma del señor marqués de Casa Laiglesia.

Al publicar la noticia nuestro estimado colega, manifiesta que la misma sirva de invitación, ya que el apremio del tiempo les impedirá hacerlo personalmente.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Ayer tarde se verificó la última sesión musical de la actual temporada, bajo la dirección del notable maestro francés, M. Lamoureux.

Se repitieron la ópera de Los maestros cantores de Wagner, y el minué del quinto concierto, para cuerdas sola, de Handel, que se ejecutaba por primera vez.

Asimismo tuvo los mismos honores el primer tiempo de la séptima sinfonía de Beethoven, que desde hace siete años que

Mancinelli dirigió las nuevas sinfonías, del indicado autor en los conciertos que se dieron en el teatro Real, no había vuelto á oírse.

Lamoureux ha abierto los cortes que se habían hecho en la séptima sinfonía, y debido á eso al público le ha parecido esta tarde bastante larga.

Que la orquesta la ha ejecutado á maravilla no hay para qué consignarlo. El maestro Lamoureux la dirigió, así como las piezas anteriores, incomparablemente.

A la hora de retirarnos faltaba aún ejecutar la última parte del concierto. Este ha estado brillantísimo, habiendo asistido toda la familia real.

A mediados de enero comenzará la segunda temporada.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Coruña.—Varios industriales de la Coruña han constituido una sociedad mercantil para construir un teatro.

Se emplazará probablemente en una calle de las más céntricas, y sus propietarios se proponen dedicarlo á toda clase de espectáculos.

Las obras comenzarán probablemente á principios del año entrante.

Jerez de la Frontera.—En el teatro Principal se ha estrenado el juguete cómico de Vital Aza, Venta de Baños, que no fué bien recibido por el público.

Cádiz.—La compañía que actúa en el teatro Principal, dirigida por el Sr. Valls y de la que son figuras principales la bella actriz Carmen Cobeña y Agapito Cuevas atendiendo las indicaciones de gran parte de aquel distinguido público, ha dispuesto abrir un nuevo abono por 20 últimos representaciones, el cual dará principio el martes 21 del corriente.

Burgos.—Se ha estrenado con muy buen éxito La marcha de Cádiz.

En el desempeño de sus papeles se distinguieron la señorita Placer y los señores Estellés y Quilez, que estuvieron acertadísimos.

Santander.—El lindísimo pasillo varóniego de Ramos Carrión y Obispo, Agua azucarillos y aguardiente, representado anoche por vez primera en el teatro Principal de Santander, que desde ayer cuenta con una obra más en su repertorio favorito. Ni un solo chiste pasó desapercibido y las piezas de música se repitieron en su mayoría.

La interpretación inmejorable. Las señoritas Bonoris, Rodríguez y Entrena; el director Ventura de la Vega y Anselmo Fernández, fueron colmados de aplausos: las dos primeras alcanzaron los honores del prosencio al terminar la escena de «las aguadoras», é igual distinción merecieron todos los artistas al final de la obra.

Valladolid.—La compañía infantil que dirige el Sr. Bosch ha desistido de actuar en el teatro de Lope de Vega de aquella capital por dificultades venidas de lo alto—y no del cielo—surgidas á última hora. Si este impedimento hiciera volver al regazo de sus madres á los pobres niños que forman dicha compañía, enhorabuena; pero solo han hecho las dificultades de referencia que el Sr. Bosch lleve sus niños á actuar en Palencia durante la próxima temporada de Pasesas.

—La empresa de Lope tiene ya ultimado el contrato con la compañía de verso que dirige el Sr. Yáñez, y que presentará obras de magia.

En la fábrica nacional de Trubia se está montando un puente grúa eléctrico de 14 toneladas para el servicio de la molinería de dicho establecimiento.

travesado la idea de que iban á cometer un crimen.
—¿Qué infamia vais á cometer?—preguntó levemente.
—¿Quiéres ser de los nuestros?—le preguntó el Zuli, no corras el menor riesgo. Después puedes continuar haciendo el burgués todo el tiempo que quieras, y además como te necesitamos, ganarás el doble que nosotros.
—¿Qué me necesitáis?—preguntó Daniel muy alarmado.
—Daniel, tú has debido ir muchas veces al Ambigü. ¿Qué cosas se ven allí! ¿Qué funciones! En el tercer acto es cuando raptan á los inocentes. Pnes bien, amigo mío, se trata de dar uno de estos golpes. Después.
—Un rapto—interrumpió Daniel.
—Tal y como lo decís.
Daniel se sentía cada vez más angustiado. Adivinaba vagamente que un peligro desconocido amenazaba á Angela.
Se calló, resuelto á saberlo todo.
—Un burgués millonario, un viejo enamorado—prosiguió el Zuli,—se ha chiflado por Juana. El estúpido la quiere. Ayúdanos, te se darán doscientos francos.
—¿Qué día debe darse el golpe?—preguntó Daniel, conteniendo un estremecimiento.
—Aún no lo sé. Te avisaré por la mañana. Vamos choca. Comprendido. He encontrado al fin á mi hermano.
Daniel se levantó.
—Ve á decir á los granujas que te han enriado que tu hermano es una persona honrada. Que rechaza su indigna proposición... Que no se vende... Pero tú, desgraciado... tú! ¿Es posible que hayas escuchado semejantes proposiciones? ¿Cómo? ¿Quiéres mezclarte en ese indigno complot tramado contra Juana, contra ella, que veló la agonía de nuestra madre, que recibió su última bendición, que la cerró los ojos?
Se detuvo medio ahogado.
Después, cambiando de voz, prosiguió:
—Ah, pobre hermano mío! Si quisieras escucharme, te sacaría en seguida de ese horrible abismo de ignominia en que vives!
—¿Para ser como tú?—dijo burlesco al Zuli.
—Para ser un hombre honrado—prosiguió Daniel sin escucharle.—Trabaja! El trabajo es un deber, el trabajo es la gran ley humana, el trabajo distingue al hombre del animal, el trabajo nos realiza...
—¿Y el patrón?—le interrumpió Hipólito son sonna.—¿Crees tú que cuando se tiene una

hoja de servicios como la mía se encuentra fácilmente un patrón?
Daniel cogió la mano de su hermano.
—Si es por eso, poco importa—dijo Daniel animándose.—He tenido la suerte de prestar algunos servicios á uno de nuestros amigos, á un fabricante muy rico, al cual puedo recomendarte. ¿Quiéres que vayamos á verle? ¿Dí, querido Hipólito, quéeres?
Su voz había tomado inflexiones persuasivas y acariciadoras.
—Vayase á paseo el explotador—dijo el Zuli encogiéndose de hombros.—A mí me gusta la independencia. ¿Para qué trabajar! No se vive más que una vez. ¿De modo que tú te niegas?
Daniel lanzó un doloroso suspiro.
—¿Te niegas?—repitió Hipólito.
—Me niego—contestó Daniel con firmeza.—Hipócrita!—dijo el Zuli mirando á su hermano.—¡Demonio! Te han embutecido completamente en tus oficinas. Hasta la vista me marcho.
Daniel se estremeció.
—Hipólito!—dijo sujetándole por el brazo.—te lo ruego en nombre de nuestra pobre madre, que murió llamándote! ¡No te preste á hacer lo que esos infames exigen de tí!
El Zuli, de un tirón se desasía de las manos de Daniel.
—Esas son palabras huecas, querido; tú puedes ser honrado, porque comes todos los días, mientras que yo me acuesto muchos sin tomar bocado. Ya comprenderás que en uno de esos tengo que aceptar cualquier cosa del que me da café, almuerzo, comer, cenar y me dá café encima, y debes comprender que si no lo hiciera, sería un idiota.
—¿Necesitas dinero?—le preguntó tristemente Daniel.
Y al mismo tiempo sacaba de su bolsillo cinco ó seis francos en moneda pequeña.
El rostro del Zuli se iluminó de alegría.
—No lo rechazó—contestó.—No he tomado más que pan desde hace dos días.
Cogió dos monedas de dos francos y exclamó:
—Con esto ya tengo para convidar esta noche á Menotte. ¡Y poco bien que nos vamos á divertir!... Ya veo que, aunque jesuita, no eres mal hermano. Adiós, mi querido Daniel; desde hoy te pertenezco en cuerpo y alma—dijo burlesco.—Día llegará en que te demuestre todo mi agradecimiento.
El Zuli se alejó rápidamente.

que olvidó lo mucho que os dobo? ¿Qué hubiese sido de mí, sin mi querido, y mi buen Daniel. Gracias á vos, vuestra madre me recogió afectuosamente; vos habéis sido quien consagrarme vuestras horas de descanso, me habéis enseñado lo poco que se.
—No me habéis más de eso, Angela, olvidado todo como lo olvidó.
—No; quiero acordarme; quiero que mi memoria conserve siempre mi afecto y mi agradecimiento.
Daniel se sonrió tristemente.
—¿Al menos, puedo contar con vuestra confianza?
—¡Oh! sí, por completo.
El joven titubeó, después arrojándose de valor, la preguntó:
—¿Me queréis... un poco?
—Mucho, querido Daniel... ¿Lo podéis dudar?
Daniel dirigió una mirada á la tumba de su madre, como para buscar en ella sosten y valor.
—Angela—dijo en voz muy baja,—¿puedo esperar, aunque soy muy indigno, la dicha de que os dignéis un día aceptarme por marido.
Y animándose gradualmente, prosiguió:
—Escuchadme, amiga mía, escuchadme. Ante nosotros tenemos un hermoso porvenir. Yo soy joven y laborioso, me gusta el trabajo. En la casa de banca donde estoy empleado, están tan contentos de mí, que me quieren dar un ascenso. Dentro de poco tiempo tendré una excelente posición... Dios mío, no quiero alimentar ambiciones quimeras, lo sé; no podré jamás ofreceros una fortuna; pero por lo menos tendréis la tranquilidad del presente, la seguridad del porvenir, el bienestar y el reposo. ¡Ah! querida mía, si quisierais escucharme... Yo podría hacerlos olvidar los dolores que han entristecido vuestra infancia... Y el tío Juan vivirá entre nosotros, contento y feliz. Sus dos hijos rodearían su vejez de afecto y de dicha. ¡Ah! Angela, Angela, el amor os implore, no lo rechazéis.
Se detuvo y miró á su compañera.
—Pero, ¿qué os pasa, Angela?—preguntó asustado.
La joven se había puesto pálida.
—No me habéis jamás así—murmuró con angustia.—Daniel, yo no puedo ser vuestra mujer.
Se detuvo como ahogada por creciente emoción.
Reinó entre ambos un profundo silencio.
—¡Ah!—exclamó al fin Daniel.—Comprendo, comprendo muy bien. Yo, hijo de humil-

des obreros, no puedo aspirar á la mano de una mujer sin duda nacida de una familia ilustre. Sí, sí, he sido presuntuoso. He...
—No, no, Daniel—le interrumpió Angela con calor.—Os juro por la memoria de la que duerme debajo de esa piedra, que no me ha ocurrido jamás semejante pensamiento. Os juro que estaría muy orgullosa si fuese la esposa de un hombre tal cual vos. Conozco también nuestro corazón, que aprecio y admira la nobleza de vuestra alma... Estas condiciones valen mucho más que la vana nobleza del nombre... y yo que os estimo, que os respeto profundamente, no quiero causar vuestra desgracia. Un hombre tal cual vos sois, se merece un amor que le pertenezca por completo y yo...
La joven se detuvo.
—¿Y vos?—preguntó nerviosamente Daniel.
—¿Yo?—dijo con lentitud la joven,—no puedo ofreceros más que el cariño de hermana.
Un sufrimiento agudo descompuso el pálido rostro de Daniel; sin embargo, dijo con voz tímida y con acento casi suplicante:
—¿Una amistad de hermana? ¿Pues bien, sea! Ya sabía que no podía inspirar un amor semejante al mío.
Y muy triste, como anonadado por el cansancio, se apoyó en la verja que rodeaba la tumba de su madre.
Angela le miraba con compasión.
—¿Cómo sentía el haber hecho sufrir á aquel corazón tan noble!
—¿Quién sería capaz en adelante de amarla de aquel modo? ¿Quién podría hablarla de una manera tan leal como él?
Y las lágrimas llenaron sus ojos.
—Daniel—murmuró con infinita dulzura,—¿os habéis preguntado alguna vez si soy libre, si puedo daros mi corazón, si no le pertenece á otro?
El joven la miró con estupor.
—¿Qué queréis decir?—preguntó.
Su voz se había vuelto ronca.
De sus ojos brotó un brillo extraño.
Pero ella, sin notar siquiera los tormentos de aquella alma, exclamó:
—¡Oh! Daniel, Daniel, ¿por qué no estaré aquí aquel á quien yo he amado siempre?
—¿Amáis...—exclamó.—¿Amáis... ¿Desde cuándo?
—Desde que existo—contestó Angela incli-

Edición de la mañana.

LOS RESTOS DE VOLTAIRE Y ROUSSEAU

POE TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Paris 19, 9:15 m. Ayer se verificó en la cripta del panteón a apertura de los sarcófagos de Voltaire y Rousseau...

TEATRO REAL

Se ha verificado la despedida de la cantante artista señora Darlees, tan querida del público de Madrid...

También en el Fausto fué muy aplaudido en el tercio y llamado á escena...

En vista del éxito obtenido por el eminente tenor Sr. De Marchi en la última representación de Carmen...

LA VELADA DEL CÍRCULO MERCANTIL

La fiesta organizada por los socios jóvenes de este centro, resultó animada y brillante...

DON MANUEL BECERRA

El 19 de diciembre de 1896 falleció el insigne hombre público D. Manuel Becerra...

Entre las reformas económicas que el ministro de Ultramar prepara para Filipinas...

UNA OPERA DE ASUNTO ESPAÑOL

La prensa de Ginebra hace grandes elogios de una comedia lírica estrenada el lunes pasado en el teatro de dicha ciudad...

DESDE ALICANTE

Acaba de celebrarse en esta capital una importante reunión de peritos y profesores mercantiles...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARISE. Hoy se verificará en este teatro la tercera representación de la preciosa zarzuela Jugar con fuego...

CÓMICO

Han empezado los ensayos de un á propósito para el día de Inocentes...

AFOLIO

Con gran éxito se ha estrenado esta tarde el melodrama lírico El adiós á la ventura...

Han comenzado los ensayos de la escurdiantina «Blanco y Negro»...

Anoche se estrenó en Barcelona—según telegrama de nuestro corresponsal—el sainete Agua, azucarillos y aguardiente...

El crimen de Trigueros. El viernes se celebró en Valladolid la primera sesión para ver la causa instruida á consecuencia del homicidio ocurrido el 8 de diciembre de 1895...

El hecho de autos se reduce á lo siguiente: Cuestionando Lorenzo Abril con varios mozos...

El fiscal ha retirado la acusación contra cuatro acusados...

En la sesión de anteaer ha continuado la vista.

El jurado ha dictado veredicto de inculabilidad, declarando que el procesado no fué autor del delito.

El comandante en jefe del sexto cuerpo de ejército ha dado una orden general disponiendo la creación de salas de armas en las plazas de Burgos, Pamplona, Vitoria, San Sebastián y Logroño...

El sueldo de los profesores será de 190 pesetas mensuales en las guarniciones de tres regimientos...

Se autoriza á dichos profesores para que en las horas que tengan libres den lecciones particulares...

El general Augustin recomienda que se procure establecerse para enero próximo, por lo útiles que han de ser á la oficialidad de la región.

El general Serrano Altamira, que tan bizarramente se condujo en los últimos acontecimientos de Melilla...

Dieho tumor fué clasificado de inoperable, por la gran dificultad para su extirpación y la gravedad del sitio donde radicaba...

El expresado tumor ha sido enviado al laboratorio para su examen.

Copiamos de El Imparcial: «Con relación á personas de la intimidad del general Marín...

Se han tomado los dichos nuestro compañero en la prensa D. Justo Vila, redactor de El Globo...

Ha comenzado á publicarse en Jaén un periódico titulado El Contribuyente.

Hoy lunes á las nueve de la noche celebró sesión pública la Academia Médica Quirúrgica Española en su local...

En Pamplona ha fallecido D. Valentín María de Jáuregui, ex gobernador de provincia y presidente de la junta del Crédito Navarro.

El alcalde de Barcelona ha reunido á los representantes de las distintas asociaciones benéficas que hay en la misma capital...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En Pamplona ha fallecido D. Valentín María de Jáuregui, ex gobernador de provincia y presidente de la junta del Crédito Navarro.

El alcalde de Barcelona ha reunido á los representantes de las distintas asociaciones benéficas que hay en la misma capital...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

Ha fallecido en Cibra (Córdoba) el padre de nuestro estimado amigo D. Fernando Morales Fuillerat...

El término centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 7 grados...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 19 en Madrid ha sido templado y lluvioso.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 7 grados...

El barómetro marca hoy 709; lluvia. Ayer llovió en Teruel, Barcelona, Murcia, Badajoz, Sevilla, Zaragoza, Huesca, Tarragona, Gerona y Huelva.

Círculo de Bellas Artes

Llaman extraordinariamente la atención los preciosos programas hechos por don Juan Benlliure para la función que á beneficio de las clases del círculo de Bellas Artes se prepara para el lunes en el teatro de la Zarzuela...

Por rara excepción, en atención á circunstancias muy excepcionales y sin que sirva de precedente, ha autorizado el empresario del teatro Real para que figuren en él sus artistas.

JURADOS

Como se ha discutido tanto estos días el veredicto del jurado que entendié en la causa de Villuendas, un colega ha creído oportuno...

Son aquellos: D. Ricardo San Juan Sánchez, relojero; D. Federico Geli, comerciante; D. Gregorio Jiménez, farmacéutico; Eugenio Echeburu, médico; D. José Díez de Lara, impresor; D. Manuel Chacón, cantante; D. Felipe Rodríguez, dependiente de una agencia farmacéutica; D. Laureano Camps, confitero; D. Santiago Sanchez Pozo, comerciante; D. Felipe Estévez Salamanca, herrador de las reales caballerizas.

De suplentes actuaron los empleados don Miguel de C. y D. Gabriel García.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico, por imposiciones al 5 y 3 por 100 pesetas 10.650, y se han devuelto por reintegros 8.805 pesetas.

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

prudencia la discusión de la Memoria del Sr. Calaiso acerca del tema «La pena de deportación y la colonización por penales, haciendo uso de la palabra los Sres. Diaz Tintero y López González».

Al propio tiempo, para los opositores á notorias, seguirá sus explicaciones de derecho civil el Sr. Delgado Monreal.

Trata del Mensaje de Mac-Kinley la Gaceta de la Alermanas del Norte y dice: «No hay duda de que gran parte del pueblo americano vería con gusto la ruina y la humillación de España; pero hay que reconocer también que Mac-Kinley se ha expresado en su Mensaje con moderación, tanto más evidente cuanto que pocos días antes de publicarse ese documento circularon los rumores más alarmantes y hasta llegó á hablarse de un ultimatum que el gobierno americano dirigiría al español, poniéndolo en la alternativa de aceptar la guerra en el plazo de un año ó de soportar la intervención de los Estados Unidos».

Pues bien: á pesar de la atmósfera que habían creado los tinguistas en todos los centros de la administración y de la política, el presidente no se ha dejado influir de ella.

En este sentido, tiene razón el gobierno español al mostrarse hasta cierto punto satisfecho del Mensaje, más teniendo en cuenta lo difícil que es la situación de Mac-Kinley.

En la semana última, por fuerzas del cuerpo de Seguridad, vestidos de paisano y según órdenes de su jefe y señor gobernador civil de la provincia de San Justo, donde recibió cristiana sepultura.

Al acto concurren numerosos amigos de la familia, entre los que figuraban políticos importantes y muchos literatos y periodistas.

Descansa en paz la virtuosa dama y reciba de nuevo su hijo político y querido compañero nuestro el Sr. Aguilár, el pésame que le enviamos por esta desgracia.

Bajo la presidencia del secretario del Gobierno civil, Sr. Fresno, se reunió ayer tarde la junta de beneficencia y sanidad, habiendo manifestado, entre otros asuntos que no existen en Madrid casos de carbunco.

Muchos obreros panaderos insisten en su propósito de que se les permita trabajar en el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el campo de instrucción de Paterna (Valencia) se ha verificado el certamen de tiro del regimiento de lanceros de Sagunto...

nando la cabeza ante aquella cólera que le había dañado. Al mismo tiempo que hablaba, había sacado el debajo de su chaqueta el collar de perlas negras, y le indicaba el lugar donde faltaba la perla dada en otro tiempo á Raimundo.

De nuevo Daniel la cogió las manos y aña dió con creciente agitación: —Angela, ¿quiereis que os traiga y os presente á vuestro Raimundo.

Andaba con la cabeza inclinada, sin ver ni oír nada, desesperado. De repente se detuvo y volvió sobre sus pasos. Su corazón se sublevaba. «¿Cómo! ¿Iria él á matar su propia dicha? ¿A visar á aquel rival desconocido y ya odiado y ayudarle á conquistar á Angela?»

conocido por las mujeres únicamente con el nombre del Guapo. Iba á tu casa, te he encontrado, y desde hace un momento te sigo. Vas declamando por la calle; pareces un actor. ¿Vas á debutar acaso en el teatro de Batignolles?

Sabadell 18, 1:30 t. En celebración de la paz de Filipinas desde hoy el pabellón nacional en las casas consistoriales. Los balcones de todos los edificios oficiales lueces colgadas. También están engalanados los casinos y varias casas particulares.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

La situación de Marruecos.

Paris 18.

A juzgar por las noticias de Marruecos recibidas aquí, el ejército del sultán no puede proseguir las operaciones...

La escuadra rusa.

San Petersburgo 19.

La escuadra rusa ha fundado en Port Arthur, pero este hecho carece de la importancia que ha querido atribuírsele...

Los monárquicos franceses.

Paris 19.

Es muy comentada la carta dirigida por el duque de Orleans al Sr. Dufaure...

Política rusa.

Paris 19.

Los periódicos oficiales rusos desautorizan los rumores relativos a ingerencias al imperio en Servia y Bulgaria...

NACIONALES

Un ciclón.

Barcelona 18, 12/24 n.

En gran parte de esta capital se ha sentido un violento ciclón que ha causado muchos desperfectos...

La causa de la mujer muerta.

Bilbao 18, 7 t.

La opinión sigue preocupada con el suceso misterioso de que tanto se viene hablando, con motivo del hallazgo del cadáver de una mujer...

Dramas de amor.

Barcelona 19, 2 t.

Un municipal vió anoche a una mujer como de veintidós años, que perseguía a un joven de veintinueve...

El guardia se aproximó a la mujer, evitando que ésta siguiera disparando. Las balas atravesaron las ropas del agredido...

Conducidos al juzgado de guardia los protagonistas de este suceso, la mujer declaró que se hallaba sirviendo en un establecimiento balneario de Caldas de Bóyer...

El amante negóse a ello. La desdichada le suplico además que tenía otra novia y esperó al joven a la puerta de su casa...

La joven mostrábase tranquila y declara que siente no haber matado a su seductor. Figuerola.

Temporal.

Barcelona 19, 2 t.

Continúa el temporal en el mar. El ciclón que se desmenuó anoche ha causado grandes desperfectos en el arbolado...

La lluvia torrencial también ha originado perjuicios en las huertas del llano de Barcelona, pero sin desgracias personales. Figuerola.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 18.

El ministerio italiano, conforme ha sido reformado, tiene enfrente desde el primer instante a la extrema derecha...

Paris 18.

Algunos periódicos alemanes presentan al príncipe de Bulgaria muy descontento con los problemas de carácter interior...

Paris 19.

La Cámara de representantes de la oficina electa, al ministerio se halla en vista de las declaraciones en crisis, y la prensa lleva su oposición hasta el extremo de censurar la vida privada del soberano...

Athenas 19.

Cámara de Diputados.—Se aprueba en tercera y última lectura el proyecto de ley ratificando el tratado definitivo de paz entre Turquía y Grecia.

Lisboa 19.

La sesión celebrada por la Sociedad Geográfica en honor del gobernador de Mozambique, resultó un acto solemne, promoviendo verdadero entusiasmo el discurso pronunciado por el rey al entrar a suelto...

Paris 19.

El Tribunal Correccional del Sena ha fallado ya la causa instruida con motivo de la creación y compra por algunos individuos de credenciales de la distinción honorífica titulada «Palmas de Oficial de la Academia».

Cinco de los procesados han sido condenados de seis a quince meses de cárcel y cortas multas; dos han sido sentenciados en rebeldía, y uno absuelto.

SUCESO MISTERIOSO EN ZARAGOZA

FOR TELEGRAFO

Barcelona 19, 2 t.

Acaba de ser puesto en libertad Domingo Miró (a) el Chato, acusado por el preso del Burgo.

El juzgado del Parque interrogó a aquel, en virtud del exhorto de Zaragoza, no hallándole responsable.

El jefe de la policía judicial, Sr. Portas, se ha incautado de cartas suscritas por Tort, pidiendo ropas de mujer a los almacenes del Siglo, para remitirlas a Zaragoza.

La opinión no concede importancia al asunto.—Figuerola.

ALEMANIA, RUSIA Y CHINA

FOR TELEGRAFO

Según despachos de San Petersburgo, la escuadra rusa ha entrado en Port Arthur para invernar, con la aquiescencia del gobierno chino.

No se trata, pues, de ninguna demostración ni contra China ni contra ninguna potencia que tenga intereses en el extremo Oriente.—Harr.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 18.

Algunos periódicos ingleses tratan con mucha dureza al emperador de Alemania por su último discurso pronunciado en Kiel.

Uno de ellos, La Gaceta de Westminster, aprovechando la noticia de la muerte de Alfonso Daudet, dice que Tartarin, el héroe de la novela de dicho escritor, encarna por el visto en la persona del emperador Guillermo cuando éste pronunció su famoso discurso.

«Sin embargo—añade—mientras no haga más daño que Tartarin, nosotros nos limitaremos a aconsejarle con simpatía. El Globo añade: «Las frases grandilocuentes del emperador Guillermo no han hecho el mismo efecto que la declamación de un actor de quinto orden ante un público ilustrado y distinguido.»

No parece sino que el príncipe Enrique sale con la escuadra alemana para combatir contra todo el universo armado, más bien que para cortar un pedazo del esqueleto de China.

Inglaterra no siente temor alguno, pero no puede permitir la desmembración de China sin llevarse una buena parte.—Paris 19.

Los periódicos alemanes niegan que el gobierno imperial pretenda llevar a China corrientes de emigración. El Celeste Imperio se halla excesivamente poblado, y los alemanes que intentasen realizar cultivos agrícolas se verían sentenciados a morir de hambre.

En cambio el establecimiento de grandes casas de comercio podría proporcionar muy considerables beneficios.

LA EXPOSICIÓN DE 1900

FOR TELEGRAFO

Anoche se verificó en el teatro de la Opera el baile organizado por el comité de la Exposición de 1900.

El presidente de la República, llegó a las once, acompañado de su hija Mlle. Lucía Faure y no se retiraron hasta pasada media noche.

El comité de la fiesta se reunió luego a cenar bajo la presidencia del ministro de Comercio.—Huertas.

EL ASUNTO DREYFUS

FOR TELEGRAFO

La renuncia del Sr. Fernando Rodas de la dirección del Figaro, se atribuye principalmente a la actitud tomada por el ejército contra el expresado periódico, pues no solo se habían dado de baja en la suscripción los círculos militares y muchos oficiales sino que varios de estos habían formulado una protesta contra la campaña emprendida por el Figaro, a favor de la revisión de la causa de Dreyfus...

El periódico L'Eclair compundose con la preferencia que la mayoría de la prensa le hace, de los asuntos de España, no duda de ejercer el influjo en la cuestión de Cuba. Añade dicho periódico que los Estados Unidos debían haberse abstenido de enviar su escuadra al golfo de Méjico.—Fabra.

ESPAÑA Y LA PRENSA EUROPEA

FOR TELEGRAFO

La Estrella Belga consagra hoy otro artículo a España haciendo algunas apreciaciones que demuestran el error en que está sobre los asuntos de la Península suponiendo que existe en ella el «sistema odioso de la suspicacia, que consiste en realizar prisiones en masa sin más que por ligeros indicios».

Por lo demás, dicho periódico se felicita del éxito obtenido por el gobierno en la campaña de Filipinas, esperando que servirá de estímulo al Sr. Sagasta para seguir una política reformadora y reparadora, tanto en la Península como en las colonias.—Fabra.

El periódico L'Eclair compundose con la preferencia que la mayoría de la prensa le hace, de los asuntos de España, no duda de ejercer el influjo en la cuestión de Cuba. Añade dicho periódico que los Estados Unidos debían haberse abstenido de enviar su escuadra al golfo de Méjico.—Fabra.

La Gaceta de hoy contiene un artículo de Ultramar, dictando el título de muy noble y leal a la provincia de Cebú (Filipinas).

De El Nacional:

«En este número de El Nacional y en LA CORRESPONDENCIA de esta noche leerán los lectores la noticia de que un cutter norteamericano ha apresado en aquellas aguas varias barcas de pesca.—ESPAÑOLAS.»

Ya que nuestro distinguido colega juzga la noticia de interés bastante para ser reproducida, poco trabajo había de costarle decir, no que LA CORRESPONDENCIA la va a publicar por la noche, sino que la ha publicado por la mañana.

UN DISCURSO DE NOCEDAL

La redacción de El Siglo Futuro era insuficiente para contener las personas que allí acudieron anoche, ávidas de oír el anunciado discurso de D. Ramón Nocedal.

El jefe del integrismo reunió un público selecto, en el que además de figurar numerosos sacerdotes y otros de sus correligionarios, había gran número de políticos de distintos matices, en calidad de meros espectadores.

El Sr. Nocedal, con la elocuencia que le es propia, habló por espacio de hora y media, siendo en diversas ocasiones interrumpido por los aplausos de sus amigos.

Con frase enérgica y entonación tribunicia censuró el orador el sistema representativo que nos rige, achacándole todos los males que afligen a España, ensalzando en brillantes períodos las glorias de la monarquía antigua cuando nuestros ejércitos eran los mejores y nuestras rajas pasaban omnipotentes el «pabellón rojo y gualda por todos los mares».

Analizó la situación actual, especialmente en lo que se refiere al problema cubano, afirmando que la autonomía era un fracaso. Para demostrarlo leyó diversos párrafos del periódico Luz Patria, órgano filibustero de la junta de Nueva York, párrafos en los que se habla de la entrevista celebrada en aquella población por el Sr. Canalejas con caracterizados separatistas cubanos.

Ensalzó la campaña del general Weyler en Cuba; anatematizó la conducta de los Estados Unidos, pueblo sin historia, sin honra tradicional, compuesto sólo de mercaderes aventureros, insolentes, y por que tienen dinero, y se creen fuertes, y cuya odiosa política está sustentada en el Mensaje de Mac-Kinley. De éste dijo que había insultado a la patria española en los ataques dirigidos contra el general Weyler.

Después defendió a la prensa de las censuras de que la hizo blanco el Sr. Romero Robledo en su fogoso discurso de Euskal-Jai. Y por último anunció la ruina de España si no se atendía cuanto antes a su regeneración política, en el reconocimiento de los partidos turnantes en el poder ni de hombres civiles, sino del ejército.

En el ejército—dijo el Sr. Nocedal—están las esperanzas de la patria; él sólo puede salvarla. En este punto hizo transparentes alusiones al general Weyler, señalándole como el llamado a dirigir y llevar a cabo el movimiento de regeneración de la vida pública en España, llevando a la práctica los ideales de todos los españoles, que, según el orador, consistían en la conquista de Portugal, en el reconocimiento de Gibraltar, en la autonomía municipal y regional, en la emancipación de la enseñanza, de la beneficencia y demás organismos que gimien bajo la cruel y despiadada tutela del Estado, que todo lo absorbe, impidiendo el desenvolvimiento de la riqueza intelectual y de las riquezas materiales, anulando la acción de las fuerzas vivas del país, al que agobian contribuciones desmedidas mientras gozan las dulzuras del poder los políticos de oficio, que llegan al Parlamento, no representando las clases, sino el caciquismo, falseador de elecciones con la protección de los de arriba.

Concluyó el Sr. Nocedal excitando al general Weyler, aunque sin nombrarle, a hacer todo esto, uniéndose para ello a sus compañeros de generalato y a todo el ejército, que llegada la hora, los integristas, que para sí nada querían, ayudarían a la regeneradora por patriotismo y por convicción.

El orador fué muy felicitado por sus amigos.

DEMISSION DEL GENERAL MARIN

Confirma El Correo que, efectivamente, la dimisión del capitán general de Puerto Rico está formulada de un modo firme en carta del general Marin, recibida por el señor Sagasta; los términos de esta carta, por lo elevados y sensatos, hacen honor al general Marin.

Sobre este asunto inserta El Día el suelto aclaratorio que sigue: «Al ocupar el partido liberal el poder, presentó la dimisión de su cargo el general Marin, capitán general de Puerto Rico. El gobierno agradeció el acto de delicadeza de aquella autoridad, pero le manifestó el deseo de que continuara en el desempeño de su puesto.

El general Marin, atento, como ha procurado siempre, a prestar los servicios posibles a su patria, creyó que después de haber logrado la fortuna de que Puerto Rico se conservara en paz, mientras la discordia azotaba a las demás regiones ultramarinas, era en él un deber inexcusable utilizar las pruebas de afecto que le daban los habitantes de la isla, permaneciendo en ella por algún tiempo, no mucho, para atender a servicios de momento, con el orden y la política relacionados. El general, al responder a los deseos del gobierno, hizo presente que dejaría el puesto tan pronto como pudiera creerse necesario o conveniente. El Sr. Marin no ha recibido en este sentido indicación alguna; pero como considero cumplido el plazo que se fijó cuando el ministerio liberal le expresó la confianza en su mando y su gestión, le inspiraban, ha enviado la dimisión en el correo de Puerto Rico llegado ayer a Madrid.

Acaso el general Marin, que ha ejecutado fielmente las instrucciones del gobierno, especialmente, si cabe, en lo que a nombramientos concierne, entienda que la política ministerial, y sobre todo el nuevo régimen, puedan con un nuevo general alcanzar mayor eficacia, toda aquella a que aspiran los elementos que en Puerto Rico representan la misma política.

El general Marin está muy agradecido—nos consta—a las pruebas de confianza del gobierno, el cual, acaso, nombre al general Macías para sustituirle.»

MOVIMIENTO POLITICO

Para la formación del primer ministerio insular en la isla de Cuba, el gobierno no piensa influir en modo alguno en el ánimo del general Blanco, en el que tiene depositada su confianza absoluta.

Tanto el presidente del Consejo, como el ministro de Ultramar, se han limitado a oír a los más caracterizados representantes aquí de las fracciones políticas antillanas, pero sin que esto signifique que de estas conferencias hayan resultado discrepancias de ningún género transmitidas al general Blanco.

Se indican para sustituir al general Marin en Puerto Rico los nombres de los generales Laohambra y Augustin.

El ministro de la Guerra ha recibido un satisfactorio telegrama del general Blanco, significando que las operaciones siguen con gran actividad.

Como resultado de ellas, desde 1.º de noviembre se han hecho al enemigo 681 muertos, 107 prisioneros y ascenden a 387 las presentaciones.

Además se han recogido grandes cantidades de armamentos.

Bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos se ha reunido en el Senado la subcomisión de Códigos que entiende en el proyecto de ley sobre reforma de la de Enjuiciamiento civil.

El objeto de la reunión era el de activar los importantes trabajos que están encomendados a la referente subcomisión.

La impresión del gobierno respecto a los carlistas sigue siendo satisfactoria y cree fundamentado que esos elementos no han de producir perturbación de ningún género, antes por el contrario, sus más caracterizados proclamas se aproximan a acudir a la lucha legal, para lo cual están ya realizando muchos de ellos trabajos electorales.

El anuncio de próximas presentaciones de importantes insurrectos en Cuba, ha sembrado el desaliento entre los intranquilos, quienes, como Máximo Gómez y Calixto García, han dado órdenes castigando con la pena de muerte a aquellos de sus secuaces que se aproximan a las líneas españolas.

En las esferas gubernamentales de los Estados Unidos ha sido muy bien recibida las noticias de la pacificación de Filipinas, y se cree que han de influir en el giro satisfactorio que tome el problema cubano.

De El Nacional:

«En este número de El Nacional y en LA CORRESPONDENCIA de esta noche leerán los lectores la noticia de que un cutter norteamericano ha apresado en aquellas aguas varias barcas de pesca.—ESPAÑOLAS.»

Ya que nuestro distinguido colega juzga la noticia de interés bastante para ser reproducida, poco trabajo había de costarle decir, no que LA CORRESPONDENCIA la va a publicar por la noche, sino que la ha publicado por la mañana.

UN DISCURSO DE NOCEDAL

La redacción de El Siglo Futuro era insuficiente para contener las personas que allí acudieron anoche, ávidas de oír el anunciado discurso de D. Ramón Nocedal.

El jefe del integrismo reunió un público selecto, en el que además de figurar numerosos sacerdotes y otros de sus correligionarios, había gran número de políticos de distintos matices, en calidad de meros espectadores.

El Sr. Nocedal, con la elocuencia que le es propia, habló por espacio de hora y media, siendo en diversas ocasiones interrumpido por los aplausos de sus amigos.

Con frase enérgica y entonación tribunicia censuró el orador el sistema representativo que nos rige, achacándole todos los males que afligen a España, ensalzando en brillantes períodos las glorias de la monarquía antigua cuando nuestros ejércitos eran los mejores y nuestras rajas pasaban omnipotentes el «pabellón rojo y gualda por todos los mares».

Analizó la situación actual, especialmente en lo que se refiere al problema cubano, afirmando que la autonomía era un fracaso. Para demostrarlo leyó diversos párrafos del periódico Luz Patria, órgano filibustero de la junta de Nueva York, párrafos en los que se habla de la entrevista celebrada en aquella población por el Sr. Canalejas con caracterizados separatistas cubanos.

Ensalzó la campaña del general Weyler en Cuba; anatematizó la conducta de los Estados Unidos, pueblo sin historia, sin honra tradicional, compuesto sólo de mercaderes aventureros, insolentes, y por que tienen dinero, y se creen fuertes, y cuya odiosa política está sustentada en el Mensaje de Mac-Kinley. De éste dijo que había insultado a la patria española en los ataques dirigidos contra el general Weyler.

Después defendió a la prensa de las censuras de que la hizo blanco el Sr. Romero Robledo en su fogoso discurso de Euskal-Jai. Y por último anunció la ruina de España si no se atendía cuanto antes a su regeneración política, en el reconocimiento de los partidos turnantes en el poder ni de hombres civiles, sino del ejército.

En el ejército—dijo el Sr. Nocedal—están las esperanzas de la patria; él sólo puede salvarla. En este punto hizo transparentes alusiones al general Weyler, señalándole como el llamado a dirigir y llevar a cabo el movimiento de regeneración de la vida pública en España, llevando a la práctica los ideales de todos los españoles, que, según el orador, consistían en la conquista de Portugal, en el reconocimiento de Gibraltar, en la autonomía municipal y regional, en la emancipación de la enseñanza, de la beneficencia y demás organismos que gimien bajo la cruel y despiadada tutela del Estado, que todo lo absorbe, impidiendo el desenvolvimiento de la riqueza intelectual y de las riquezas materiales, anulando la acción de las fuerzas vivas del país, al que agobian contribuciones desmedidas mientras gozan las dulzuras del poder los políticos de oficio, que llegan al Parlamento, no representando las clases, sino el caciquismo, falseador de elecciones con la protección de los de arriba.

Concluyó el Sr. Nocedal excitando al general Weyler, aunque sin nombrarle, a hacer todo esto, uniéndose para ello a sus compañeros de generalato y a todo el ejército, que llegada la hora, los integristas, que para sí nada querían, ayudarían a la regeneradora por patriotismo y por convicción.

El orador fué muy felicitado por sus amigos.

EL TENIENTE CORONEL RUIZ

FOR TELEGRAFO

Nueva York 19.

Un despacho de la Habana da cuenta de que el ayudante de campo del general Blanco, teniente coronel Ruiz, que fué enviado al campo insurrecto para tratar con el cabecilla Aranguren y convencer a los rebeldes para que acepten la autonomía, ha muerto machetado por los mismos.

No hemos podido comprobar la exactitud del rumor.—Fabra.

El anterior telegrama lo amplían pormenores transmitidos al Herald desde Cayo Hueso, en los cuales se acogen versiones muy pesimistas sobre la suerte que ha corrido el hidalgo y heroico teniente coronel Ruiz.

Según la primera de las indicadas versiones el Sr. Ruiz recibió una carta del cabecilla Aranguren aceptando la entrevista que se le ofrecía.

Al presentarse el Sr. Ruiz con proposiciones de paz, el cabecilla le rechazó, y dispuso que se cumplieran las recientes órdenes de Mayía Rodríguez, jefe de la jurisdicción en que Aranguren opera.

Estas órdenes mandan ahorcar a quien quiera que llegue al campo rebelde para proponer la paz sobre cualquiera otra base que no sea la independencia de Cuba.

Otra versión supone que, a la llegada del Sr. Ruiz al campo insurrecto, encontrábase allí, con Aranguren, el cabecilla Alejandro Rodríguez, y que éste dispuso la formación de consejo de guerra para juzgar al emisario español.

Añade dicha versión que el consejo votó la muerte del Sr. Ruiz, el cual fué ejecutado inmediatamente.

La versión tercera asegura que Mayía estaba en el campamento al presentarse el señor Ruiz, y que aquél fué quien ordenó la prisión del distinguido jefe de nuestro ejército.

También se dice que Aranguren pudo lograr que no se llevase a efecto la ejecución, facilitando la salida del Sr. Ruiz de las líneas rebeldes, y haciéndolo acompañar por un blanco de su confianza y otro individuo de color hasta un bohío, donde el Sr. Ruiz se encontraba ileso.

La satisfacción producida por tales referencias vino a desvanecerse con el rumor de que en Campoflorido se presentó el viernes un insurrecto, el cual hizo entrega de un sombrero fino, manchado de sangre, en cuyo interior veíanse las iniciales J. R., que corresponden al nombre y apellido del Sr. Ruiz.

Los amigos de éste bizarro jefe, entre ellos el cónsul de Rusia, Sr. Truffin, gestionaron el envío de comisionados al campo rebelde.

Los comisionados eran dos: el joven don Ernesto Tosca, empleado en el consulado general de los Estados Unidos, y otro joven distinguido de la Habana, muy conocido en el terreno, llamado D. Juan Manuel Chacón.

Además de un salvo conducto del general Blanco para atravesar por entre nuestras columnas, llevaba el Sr. Tosca una carta del cónsul Leo, dirigida a los cabecillas rebeldes, en la cual les pedía, dicese que invocando el nombre de su gobierno, la libertad del Sr. Ruiz.

Parece ser, según telegrama directo de la Habana que el mismo Herald publica

que el Sr. Tosca ha dirigido un despacho telegráfico al cónsul de los Estados Unidos comunicándole la versión más extendida; es a saber, que el noble jefe español fué asesinado el mismo día de su llegada al campo rebelde.

Peró el mismo colega, en otro despacho, al dar cuenta de la llegada a la Habana de los Sres. Tosca y Chacón, añade lo siguiente: «Dicen—los comisionados—que de acuerdo con el comandante militar de Campoflorido, salieron de allí guiados por un príncipe del terreno y que a las tres leguas se encontraron con las avanzadas de Aranguren».

Un jefe de la partida de éste les confirmó la llegada de Ruiz al campo rebelde, donde ya le esperaba Aranguren con una escolta de doce hombres.

El cabecilla insurrecto abrazó al señor Ruiz, y éste dirigió la palabra a los de la partida, aconsejándoles que depusieran las armas y se acogiesen al nuevo régimen que España ha otorgado a la isla de Cuba.

El Sr. Ruiz añadió que esperaba la seguirían y entrarían con él en la Habana. Los rebeldes que no habían sido preparados por Aranguren, al ver a Ruiz vestido con el uniforme de nuestro ejército y escuchar el objeto de su visita, exigieron de su jefe que se le aplicasen los bandos de Máximo Gómez y Mayía Rodríguez.

Aranguren no se sintió con autoridad para oponerse a estas pretensiones y dejó obrar a los suyos.

Reunido el consejo de guerra y abierto juicio verbal, Ruiz fué condenado a muerte y en seguida se cumplió la sentencia.

Hasta aquí la versión que trae el señor Tosca. Con posterioridad a la llegada de éste y de su compañero el Sr. Chacón, asegura la policía que tiene confidencias de que Ruiz vive, pero está detenido.»

IMPRESIONES

Los anteriores telegramas dando cuenta de los gravísimos temores que reinaban en la Habana sobre la suerte del teniente coronel de ingenieros D. Joaquín Ruiz, produjeron profundísima emoción y fueron el tema de las conversaciones en todos los círculos.

Una inmensa ansiedad dominaba los ánimos, pues si bien el texto de esos despachos particulares arrojan impresión muy dolorosa, en cambio todos los ministros afirmaban resueltamente que el gobierno no tenía la menor noticia de esos sucesos.

Es de todos modos sumamente extraño que transmitido telegramas ya directos de la Habana sobre tan lamentable acontecimiento, el general Blanco no se haya puesto en comunicación con el gobierno. Esto puede, sin embargo, atribuirse a la interrupción que sufre el cable trasatlántico los días festivos.

Bajo un doble aspecto comentábase las noticias que motivaron estas líneas; en su aspecto político y por la significación personal y las sobresalientes cualidades del Sr. Ruiz.

Del primero, no es oportuno ocuparse hasta que se confirmen o se disipen, como todos deseamos, los tristes presagios transmitidos por el cable a la prensa.

En cuanto a la personalidad del señor Ruiz, cuyo sueldo personal es el ánimo de toda España, y a las esas noticias dan tan excepcional relieve, podemos consignar los siguientes datos, como ampliación a los relacionados en nuestros comentarios:

Este ilustre jefe del ejército un ingeniero tan distinguido y tan competente que por unanimidad fué designado por la opinión pública de Cuba para la dirección del famoso canal de Vento, cuando ocurrió la muerte del insigne Albar, iniciador de aquellas obras portentosas.

Es desde hace muchos años coronel jefe del cuerpo de Bomberos del Comercio, del que tan justamente se muestra jufana la isla de Cuba, pues además de estar montado con todos los adelantos modernos y figurar a la cabeza de los primeros del mundo, se halla este cuerpo formado por lo más selecto y distinguido de la sociedad habanera y despliega tal grandiosidad en sus servicios y en sus actos, que es constantemente vitoreado por el público.

El solo hecho de ser jefe de esa institución particular y formada por lo más granado de Cuba, demuestra el lugar y los prestigios que el Sr. Ruiz ocupa en la sociedad cubana.

Muy amante del país, identificado con sus aspiraciones y muy de antiguo inclinado a fraternal trato con los elementos cubanos, el Sr. Ruiz es queridísimo de todos y goza del profundo respeto que en aquella sociedad se ha otorgado siempre a los peninsulares que resueltamente se identificaban con su suerte.

Hombre de gran cultura y vigoroso entendimiento, se dió a conocer, no en discursos políticos, sino en conferencias literarias, como orador elocuente, inspirado y fecundo; su palabra, abundante, fácil y galana; el brillo de su imaginación, y la destreza con que domina al auditorio, le marcaron desde el primer momento un puesto muy señalado entre los mejores oradores del país, y sin su carácter militar hubiera ocupado en aquella isla una de las más salientes posiciones políticas.

Su aparición en la tribuna cubana fué una verdadera revelación y ha conquistado un triunfo con cada discurso que pronunciara.

Popular en Cuba y relacionado con toda la alta sociedad, cuyos salones frecuentó siempre, es una de esas muy contadas personalidades que al través de todas las convulsiones por que aquel pueblo ha pasado, conservó el cariño de los peninsulares y los cubanos, y el respeto y las simpatías de todos.

Nos unimos a los ardientes deseos del país, de que no se confirmen los rumores que presentan a tan ilustre personalidad como víctima de la ferocidad y la ingratitude de aquellos mismos por cuyo porvenir y cuya suerte se ha interesado tan noblemente.

Popular en Cuba y relacionado con toda la alta sociedad, cuyos salones frecuentó siempre, es una de esas muy contadas personalidades que al través de todas las convulsiones por que aquel pueblo ha pasado, conservó el cariño de los peninsulares y los cubanos, y el respeto y las simpatías de todos.

Nos unimos a los ardientes deseos del país, de que no se confirmen los rumores que presentan a tan ilustre personalidad como víctima de la ferocidad y la ingratitude de aquellos mismos por cuyo porvenir y cuya suerte se ha interesado tan noblemente.

Popular en Cuba y relacionado con toda la alta sociedad, cuyos salones frecuentó siempre, es una de esas muy contadas personalidades que al través de todas las convulsiones por que aquel pueblo ha pasado, conservó el cariño de los peninsulares y los cubanos, y el respeto y las simpatías de todos.

